

做“有未来的教育” 郑州市教育系统晒一年成绩单

今天的思考和前行,是为了给学生、教育、社会谋一个更好的未来

郑州市实施“做有未来的教育”成果初现。在近日郑州市教育局举行的“做有未来的教育”行动研究成果展示交流研讨会上,校长们对如何践行“做有未来的教育”提出了自己的思考。郑报融媒记者 张勤



郑州市教育局局长李陶然细说“有未来的教育”

有成果 “做有未来的郑州教育”成果初现

在学校建设工程方面,全市新建改扩建幼儿园39所,市区新建改扩建30所中小学、推进20所往年中小学建设项目投入使用的目标任务,分别超额完成6所,三环内高中段学校迁建工作有近10个项目取得不同程度进展。

在教育信息化提升工程方面,郑州市教育局被中国智慧工程研究会命名为全国首批智慧教育实验区。

基础教育国际化工程方面,全市基础教育国际化浓厚氛围和

发展态势正逐步形成。

校园足球提升工程方面,“一带一路”中国·郑州校园足球文化交流暨国际足球邀请赛成功举办。

学校美育工程方面,融合显性艺术审美教育、学科渗透审美教育和隐形环境审美教育为一体的校园美育体系正在形成。

教育质量提升系列工程方面,学前教育进一步普惠发展,基础教育教学质量逐步提升,现代职业教育体系初步构建,高等教育发展赢得新机遇,民办教育持续内涵式发展。

这样做

践行“做有未来的教育”,郑州学校这样做

做有未来的教育,从理念的提出到效果初现,郑州市中小学用符合学校特色的教育教学理念和方式践行着。

郑东新区用更开放的视野放眼世界,面向社会征集外籍人员子女学校合作伙伴,2018年将建成首所外籍子女学校,并积极引进外籍教师,举办中美校长国际交流论坛等活动,加快教育

国际化进程,建设有国际视野的学校。

将“做有未来的教育”和“中文化”完美融合的,恰恰是郑州九中坚持的“中教育”理念。从氛围和环境上规划“中书院”,提升“创客空间”,聚焦“有未来的教育”。

登封市坚持“本真教育”理念,以“本真教育”为主题,立足

于“三个好”(“办好一所学校,培育一名教师,培育一批好学生”),促进教师专业化成长;惠济区以建设“宜学惠济”为目标,打造未来学校,建设宜学惠济软环境;郑州23中形成“一三五”理论;郑州47中基于“核心素养”,践行“做有未来的教育”;郑州市经济贸易学校打造“校企联合”,创造条件为了学生的发展。

有观点

专家点评,各有特色,百花齐放

与会专家针对郑州市各学校提交的2016年度行动研究理论和实践成果进行了精彩点评。

“围绕主题,各有特色”,程凤春教授对郑州市的研究成果给出了肯定,也对学校在行动研究中存在的不足提出了建议。

河南省教科所所长郭国侠提出,郑州市教育系统要明白3个问题:“做有未来的教育”是什么?为什么?怎么做?

郑州大学教育学院院长周倩说,在校长们的交流中,总是有3个频繁出现的词:工程、创客、国

际化,而这恰恰说明了各学校在探索时坚持了3个维度。一是纵的维度,从历史的视野来考察有未来的教育;二是横的维度,从比较的视野来考察有未来的教育;三是变的维度,从发展的视野来考察有未来的教育。

在前进

“仍在前进的路上,仍在走”

市教育局局长李陶然说,一年来,全市教育系统从上到下,且行且思,开展了关于“做有未来教育”的系列工作,成果已经初步呈现。“虽然在前行中我们遇到了一些问题,但我们仍在前进的路上,仍在走”。

李陶然认为,做有未来的教

育,是为学生、教育、社会谋求一个更好的未来。

对“有未来教育”意义价值的理解,他认为应该根植于5个方面的认识。一是需要注重教育与未来社会的开放对接,因需设教,提高当下教育效益;二是注重当下和未来的协调统一,争取学生

当下幸福生活和长远发展并重的权利;三是需要注重教育的理想性和现实超越性,回归教育应有的理想抱负和人文关怀,美好未来共创共享;四是注重课程和教学的前瞻性,力促教育教学质量的绿色持续提升;五是注重正过去与未来,兼顾传承与创新。

教育快讯

郑州大学国际学院 2016迎新年文艺晚会成功举行

2016年12月30日晚,郑州大学国际学院2016年国际文化艺术节之“中西合璧·奏响青春乐章”迎新年文艺晚会在南校区学习堂成功举行。本次晚会由校党委宣传部精神文明建设指导委员会主办,南校区综合管理中心和国际学院共同承办。校党委副书记、工会主席李兴成,副校长宋毛平,副校长张倩红,校党委宣传部部长张志坚,校党委学生工作部部长、学生处处长邹松涛,后勤管理处处长白玉柱,南校区综合管理中心主任曹振宇,校团委书记冀娟,国际学院党总支书记安立民,院长石茂生,党总支副书记白付理,副院长魏胜强,副院长程海泉,院长助理黄玉勤等领导与广大教职工和学生们欢聚一堂,观看了这场精彩的晚会,并给予了高度评价。

在当天晚会上,校党委副书记、工会主席李兴成首先致辞,他

为全院师生带来了美好的新年祝福,对国际学院在2016年里所做的工作与努力给予了充分肯定。随后,晚会在酷炫的开场舞《NEVER GOIN BROKE》中正式拉开序幕,激昂的曲调和动感的节奏点燃了全场气氛。

晚会邀请了河南省青年大赛一等奖获得者陈兰英表演了豫剧《穆桂英挂帅》选段,让观众们感受到了传统文化戏曲艺术的魅力,充分展现了地方特色。荣获两项吉尼斯世界纪录的台湾气球人团队艺员李梓豪为大家带来精彩杂技《气球达人》,其制作各种气球造型的高难度动作让观众大饱眼福。由该院外教Tovi Olivolod和2014级学生王冉冉带来的男女对唱《有点甜》更凸显了该院外籍教师和学生的完美合作。

中国好声音优秀原创歌手曹冉也给大家献上了一曲独唱

《I FEEL GOOD》,激扬青春的风采让观众们走进了时代的动感地带。受邀前来的2014年CBDF全国标准舞锦标赛冠军OMG舞团带来了一段国标《LOVE POTION》,优雅的音乐和柔美的舞者交相辉映,仿佛要将所有的美好融入舞中。最后晚会在经典歌曲《难忘今宵》的合唱声中缓缓落幕。整场晚会精彩不断,充分展示了青年大学生昂扬向上的精神风貌,为在场观众献上了一场精彩绝伦的视听盛宴。

本次晚会为国际学院学生创造了一个展现自我、释放才艺、增进友谊的舞台,既陶冶了学生们的情操,又提高了大家的艺术欣赏素养。国际学院将不断提升办学层次,让更多学生怀着对新一年、追逐梦想,憧憬未来,谱写无悔的青春篇章。
郑报融媒记者 唐善普

2016河南民办教育 十大新闻揭晓

1月9日,由河南省民办教育研究会发布的2016年度河南民办教育十大新闻和十大新闻人物评选揭晓。

十大新闻是:全省民办教育系统掀起学习《民办教育促进法》新法热潮;新乡市人民政府出台《关于支持民办教育发展的意见》;信阳市人民政府出台《关于加快推进民办教育发展的意见》;南阳市人民政府出台《关于加快推进民办教育发展的实施意见》;教育部批准河南省3所独立学院转设普通民办本科高校;黄河科技学院等5所民办高校首获“双学位”招生资格;洛阳市教育局建立民办学校日常管理约谈制度;开封市教育局出台鼓励公办民办幼儿园合作办园办法;

河南民办教育发展研究中心成立;河南两家教育培训机构登陆资本市场在新三板挂牌。

汝阳县圣陶学校校长王天民、郑州澍青医学高等专科学校常务副校长王晨、嵩山少林武术职业学院武术教师冯俊杰、郑州晨钟教育集团执行总裁朱玉峰、郑州科技学院董事长刘文魁、郑州大山教育科技股份有限公司董事长张红军、河南大学民生学院2016级学生张静珂、河南嘻哈帮街舞培训机构联合创始人杨芳、新乡市河南师大附中双语国际学校校长滑秀林、淮阳县羲城中学董事长董长林当选2016年度河南民办教育十大新闻人物。
郑报融媒记者 吴幸歌